

惠民大众

2020年7月3日

农历五月十三

星期五

总第2254期

报头题字 欧阳中石

不忘初心，让红色精神薪火相传

——记者探访石庙镇无名烈士纪念地

□本报记者 海涛 令通
通讯员 刘英 雷端
松正 报道

石庙讯 为纪念中国共产党成立99周年，连日来，石庙镇无名烈士纪念地迎来参观学习热潮，广大党员干部和在校学生走进这里，通过一幅幅珍贵照片、一件件抗战遗物、一段段英勇事迹共同追忆在中国共产党的带领下无数革命先烈抛头颅洒热血的革命历程，深切缅怀革命先烈们的丰功伟绩。

我是渤海革命老区，拥有光荣的革命历史传统，石庙镇归化村是我县第一个农村党支部诞生地，同时还有48名无名烈士长眠在这里。走进纪念馆，首先看到的是为纪念我县第一个农村党支部成立而打造的参观区，在革命年代，石庙镇归化村就具有深厚的群众基础，1939年4月，在党的领导下

下该村建立了全县第一个农村党支部，到年底，这个村发展到了17名党员，这些党员在参军参战以及各项支前、援军任务中，都发挥了先锋模范作用，带领群众积极投入抗日的滚滚洪流中。

“这个党支部成立以后，对抗战时期我们村的拥军拥属和我们周边董家、康家庄、齐家以及十几个村的党组织的发展起到了很好的带动作用。”石庙镇归化村党支部书记刘兴房告诉记者。

正是由于党组织的迅速发展壮大，才使群众抵御日寇有了主心骨。在广大党员的带领下不怕牺牲、无私奉献，现如今安葬在此的48名无名烈士就是归化村党员、群众捡来的。1938年春，抗日部队转移北上，在今天的商河县内遭遇日寇包围，部分战士担任阻击任务，

终因寡不敌众，全部壮烈牺牲，当地群众进行了就地掩埋，但为了防止烈士遗体再次收到日寇的迫害，1939年，归化村党支部组织党员群众200多人冒着生命危险，在夜幕掩盖下把烈士遗体迁移到了归化村，1965年，经上级批准又对烈士重新安棺入殓，表达了归化群众对烈士的崇高敬意。

“虽然这些烈士献出了生命，牺牲在战场上，但是他们成功地掩护了大部队的安全转移，大部分115师官兵都成功转移出去了。”刘兴房说。

石庙镇无名烈士纪念地在2019年7月开工建设，今年4月正式对外开放，纪念馆内分为红心向党、誓卫家园、薪火相传、不忘初心等展区，全面展现在中国共产党的领导下，当地人民群众不怕牺牲、艰苦奋斗，最终走向幸福生活的光

荣历史，自对外开放以来，这里已先后接待60个团体、2000人次前来参观，取得了良好的党性教育成果。

“通过参观学习认识了革命先辈的丰功伟绩，使我感触很

深，我要把这段红色历史带进课堂，让更多的学生了解这段历史，记住这段历史，把这种力量用到今后的工作中，早日成为祖国的栋梁之材。”石庙镇第二中学教师赵代华告诉记者。



第二届儒商大会暨青企峰会开幕

□本报记者 刘元元
李宁 报道

本报讯 6月30日，第二届儒商大会暨青年企业家创新发展国际峰会开幕。大会以“抢抓新机遇 共谋新发展”为主题，采取线上线下相结合、以线上为主的方式举办，主会场设在济南，同时在16市设分会场，受疫情影响，通过线上参会。县委书记殷梅英，县委副书记、县长李刚，县常委

委、统战部长、办公室主任袁光新在我县分会场收听收看。

开幕式后，县政协主席于松利与山东鲁塑农业发展集团总裁孔繁海，惠民县经济开发区铝产业有限公司副总经理陈国军与滨州信泰节能环保科技有限公司行政经理张辰龙，淄角镇镇长马德锁与山东土地天脉商业运营有限公司总经理杨永勤进行了在线洽谈。

乐安黄河公路大桥及接线工程加快建设中

□本报记者 孟令通 报道

本报讯 6月30日，县委副书记孟晓雷到我县督导乐安黄河公路大桥及接线工程建设情况，要求各相关部门完善相关手续，尽快开工，及时沟通解决存在的困难和问题。县委副书记、政法委书记刘丙海，县人大常委会副主任周培宝参加督导工作。

孟晓雷来到项目施工现场，听取了项目进展情况汇报。据了解，乐安黄河公路大桥及接线工程路线起点位于姜楼镇国道G220线上解除路口西侧约2km处，跨黄河之尾与S234线相交，即本项目终点，预算总投资19.24亿，路线全长18.9公里，其中黄河大

桥长3834米，惠民段连接线长10.1公里，目前，桩基设备、桥梁材料已进场，项目正在加快推进中，今年将完成5亿元的投资计划。

孟晓雷要求，各有关部门要通力协作，完善项目建设相关手续，全力保障项目建设，具备施工条件的要尽快施工，倒排工期，挂图作战，争取把落下的进度赶上来。要严把安全关，目前黄河大流量正在经过滨州，要落实汛期有关要求，切实保障施工安全。各部门要及时沟通，对存在的问题早预见、早交流、早谋划，及时解决项目建设中的困难，确保项目顺利推进。

省卫健委到我县开展专项整治督导检查

□本报记者 李洪 报道

本报讯 6月30日，省卫健委纪检监察组到我县督查卫生健康系统行风建设及深化拓展漠视侵害群众利益专项整治活动。市人大常委会副主任刘凤，县委副书记、县监委主任杨宝亮，副县长王平参加活动。要始终把人民群众摆在心中最高的位置，着力解决群众最急、最忧、最盼的紧迫问题，有效维护群众利益，巩固党的执政基础。要准确把握政策，分级分类推进，坚持开门搞整治，强化工作落实，确保专项整治工作取得实效，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

督查期间，监察组通过听取汇报、查阅资料、现场检查、随机访谈等方式，重点就行风建设、卫生健康领域主题教育成果深化拓展漠视侵害群众利益问题专项整治工作进展、疫情防控工作等进行督查。

通过督查，监察组对我县卫生健康系统行风建设及深化拓展

普法流动课堂开起来

□通讯员 张圆圆 杨鹏宇
李园 报道

6月30日晚，一支由桑落营镇司法所、派出所、扫黑办、文化站组成的志愿者“普法队伍”，走进常子高社区田单自然村，为村民送去了一份有形有色的“法律套餐”。

在活动现场，普法志愿者围绕社区矫正“是什么”、扫黑除恶“怎么做”、网格治理“做什么”，向现场40余名群众普及了于7月1日正式实施的《社区矫正法》，并详细讲解了扫黑除恶的有关法律规定，通过“以案说法”“以例释法”，引导群众遇事“找法”、做事“依法”、纠纷化解“靠法”，让法律真正成为群众的“第一把手”。



我县打造智慧监督平台

农村“三资”实现阳光治理

□本报记者 梦璐
李洪 报道

本报讯 目前，为提升农村基层治理体系和治理能力现代化水平，切实规范“小微权力”运行，我县“阳光惠民大数据综合管理平台”正式启用。到现在，该平台已经运行了一个多月，平台是怎样运行的？收到了什么效果？记者带着这些问题，走进县农业农村局，对平台做了详细了解。

“平台整合了原有‘农廉网’农村集体三资数据、分散

于12个部门的惠农资金数据、基层社区村居干部及亲属数据、村务卡基本户资金流向数据、社区村居议事决策等村务公开数据，设置了9级账号权限共1425个管理员账号。”县农业农村经营服务中心主任季东峰介绍说，“目前平台录入涉农资金57万余条，涉农资金往来数额逾3.7亿元；在农村集体‘三资’管理方面，管理集体资金16.81亿元，资产6.16亿元，耕地资源174.11万亩。”

平台借鉴公务卡结算模式，

给所有村居全部开通村务卡和基本户，出台了《平台运行管理办法》、《平台安全管理办办法细则》等相关规章制度，确保平台规范运行。

县农业农村局调研室主任王永芹告诉记者：“阳光惠民大数据综合管理平台的相关数据，将会通过微信小程序、家用电脑、有线电视机顶盒、社区室内查询机、LED显示屏等方式，及时向群众公开公示。”

据悉，群众在平台上不仅

可以查看个人领取的具体金额，

还可以查看本村所有村民的领取情况。如果群众对领取金额有异议，还可以向有关部门进行反映，县农业农村局相关部门接到反映后会及时进行处置，并将处置结果予以反馈，整个过程在县纪委监委的监督下进行，以保证公平公正。

“平台建设是前提，管好用好是关键。我们将积极发挥涉农资金监管办公室牵头抓总作用，协调各有关部门、各镇（街）及时更新数据，切实提高数据的时效性。我们还将加大

宣传力度，让更多群众熟知平台的监督功能，真正把权力晾晒在阳光下。”县农业农村局局长张永军说。

阳光是最好的防腐剂。平台的投入使用，让大数据代替替了人眼监督，进一步规范了小微权力运行、农村财务开支，降低了基层干部廉政风险。下一步，我县将探索“互联网+”的监督模式，推进基层治理不断取得新成效，为全面实现乡村振兴战略提供坚强的纪律和作风保障。

我县调度2020年高考工作

□本报记者 周洁 报道

本报讯 6月30日，我县召开2020年高考工作调度会，副县长高立珂参加会议。

会上，各部门单位汇报了各自工作开展情况及下一步工作计划。

会议强调，面对高考综合改革及新冠肺炎疫情带来的新挑战，要制定完善好预案以应对可能出现的问题，确保高考工作万无一失。同时，各单位要加強沟通，主动协调，形成责任链条，确保考试各项环节工作无缝链接，实现“平安高考”。

惠民大众提醒您 关注天气变化

2日夜间到3日，多云转阴有雷雨或阵雨，降水概率50%，东南风转东北风2~3级，雷雨时阵风7级，最低温度21℃，最高温度27℃。

3日夜间到4日，多云间阴局部有雷雨或阵雨，东北风转西南风2~3级，雷雨地区雷雨时阵风7级，最低温度21℃，最高温度30℃。

